

В ДНИ СПОРТИВНОГО ФОРУМА ПЛАНЕТЫ

Большим незабываемым ярким праздником вошла в историю летняя Олимпиада-80 в Москве, впервые проходившая в социалистической стране.

Павсегда останутся в памяти спортсменов и гостей Олимпиады эти дни выдающихся рекордов, интересных, острых спортивных состязаний. 36 мировых и 74 олимпийских рекорда. Представители 36 стран были удостоены олимпийских наград. Большой успех выпал на долю спортсменов социалистических стран. Советские юноши и девушки завоевали 80 золотых, 69 серебряных и 46 бронзовых медалей.

Разнообразной, насыщенной была и культурная программа Олимпиады. Она стала настоящим праздником искусства.

Все деятели нашей культуры, творческие союзы восприняли как высокую честь для себя представлять наше искусство перед аудиторией Олимпиады-80.

«Наша культурная программа останется в истории современности олимпийского движения как событие выдающегося культурного и общественного значения», — писал в «Советской культуре» заместитель министра культуры СССР В. Кухарский. Среди ее участников и коллектив театра им. С. М. Кирова.

19 июля, открывая декаду спектаклей культурной программы, театр показал «Бориса Годунова».

В эти дни в театре шли лучшие спектакли классического и современного репертуара: «Евгений Онегин», «Спящая красавица», «Искровитанка», «Лебединое озеро», «Пиковая дама», «Сотворение мира», «Царская невеста», «Жизель», «Князь Игорь». В заключительный вечер декады — 29

июля на сцене звучала «Хованщина».

В спектаклях культурной программы в основных партиях выступили н. а. СССР Н. Богачева, Г. Ковалева, И. Колпакова, Б. Штоколов, С. Вигулов, н. а. РСФСР В. Киняев, В. Морозов, з. а. РСФСР Г. Мезенцева, Т. Терехова, С. Ефремова, Л. Кунакова, Р. Волкова, Е. Гороховская, Н. Охотников, И. Наволошников, В. Бударин, К. Плужников, М. Гаврилкин, з. а. БССР А. Дедик, солисты О. Ченчикова, Е. Перласова, Т. Яблонская, Т. Филимонова, Л. Дядькова, О. Лиховская, С. Лейферкус, А. Стеблякко, Ю. Сабуров, Л. Романчук, В. Журавленко, М. Даукаев, А. Чистиков, К. Заклинский, В. Лебедь, С. Березиной, Б. Бланков, И. Боровиков, Г. Заставный и др.

Дирижеры н. а. РСФСР В. Федотов, з. а. РСФСР В. Калентьев, Ю. Гамалей, з. д. и. РСФСР В. Широков.

В спектакле «Пиковая дама» в партии графини выступила солистка Большого театра СССР Р. Котова, в партии Лизы — солистка Одесского театра оперы и балета Н. Шакин.

30 июля туристы, гости Олимпиады посетили вечер балета, в котором были исполнены одоактный балет «Шопениана», «Умирающий лебедь» Сен-Санса, и фрагменты из балетов «Праздник цветов в Чипзано», «Баббочка», «Эсмеральда», «Пахита».

В числе основных исполнителей н. а. РСФСР Г. Комлева, з. а. РСФСР Н. Бодышкова, з. а. РСФСР Т. Терехова, Г. Мезенцева, Л. Кунакова, В. Гуляев, солисты О. Вторушина, О. Ченчикова, И. Павлова, Т. Васильева, Г. Яблонская, Н. Солдун, Л. Допухова, К. Заклинский, А. Чистяков, А. Босов, С. Кириллов, А. Афанасов.